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	Měření R,L,C,M, měření impedancí


Zadání:

3.1.   Změřte hodnoty odporů R1, R2, R3 v přípravku pomocí :

a) digitálního multimetru EDM 83BS

b) multimetru  34401A. .

c) LCR metru HP 4263A. V nabídce MENU přístroje zvolte měření impedancí parametr Rx, frekvenci  100 kHz

3.2.  Změřte hodnoty kondenzátorů C1, C2, C3 v přípravku pomocí :

a) digitálního multimetru EDM 83BS

b)  LCR metru HP 4263A jako parametry Cs a Cp pro sériové a paralelní náhradní schéma měření kapacit, frekvenci zvolte 1kHz a 10kHz, měřící napětí 1 V.

c)  LCR metru 819, frekvenci zvolte 1 kHz a 10 kHz, měřící napětí 1 V.

3.3.   U vf. transformátorů změřte vzájemnou indukčnost následujícími přístroji a metodami

a) L1 – L2,  L3 – L4 přímým měřením pomocí HP 4263A (f = 1 kHz)

b) L1 – L2 pomocí LCR 819 diferenční metodou  a měřením naprázdno a nakrátko (f=1 kHz).

3.4. Pomocí osciloskopu Agilent 54621A určete parametry měrného signálu multimetru  EDM83BS při měření kapacity kondenzátorů C1 a C2.


 Z provedených měření odhadněte metodu měření, použitou pro konstrukci přístroje.


Pozn.:Pro snímání napětí a na kondenzátoru je třeba použít sondu (Rvst= 10 M()

Vypracování:

Ad 1) – měření odporů R1=100kΩ, R2=R3=12kΩ

a) pomocí multimetru EDM83BS


R1=100,4kΩ
R2=12,1kΩ
R3=11,7kΩ

b) pomocí multimetru 34401A


R1=100,7kΩ
R2=12,15kΩ
R3=11,77kΩ

c) pomocí LCR metru HP 4263A


R1=100,6kΩ
R2=7,05kΩ
R3=7,09kΩ

Ad 2) – měření kondenzátorů C1=2,2nF, C2=6,4nF, C3=100nF

a) pomocí multimetru EDM83BS



C1=2,61nF
C2=6,75nF
C3=151,7nF

b) pomocí LCR metru HP 4263A



C1=2,22nF
C2=6,51nF
C3=133,73nF (Cs,   1kHz)



C1=2,19nF
C2=6,47nF
C3=131,09nF (Cs, 10kHz)



C1=2,22nF
C2=6,51nF
C3=133,71nF (Cp,   1kHz)



C1=2,18nF
C2=6,47nF
C3=131,04nF (Cp, 10kHz)

c) pomocí LCR metru 819



C1=2,35nF
C2=6,65nF
C3=133,83nF (  1kHz)



C1=2,30nF
C2=6,58nF
C3=131,14nF (10kHz)

Ad 3) – měření vzájemné indukčnosti vf transformátorů

a)  přímým měřením pomocí HP 4263A



L1 – L2 = 2,72mH

L3 – L4 = 770,3uH

b)  pomocí LCR 819 diferenční metodou a měřením naprázdno a nakrátko

    - diferenční



La = 14,25mH

Lb = 0,08mH



 

=>  M = (La-Lb)/4 = (14,25-0,08)/4 = 3,54mH
    - naprázdno - nakrátko

L1=3,85mH
L2=3,84mH
L1k=0,088mH



=> M = L2(L1-L1k) = 3,84(3,85-0,88) = 3,8mH
Ad 4) 




C1





    C2
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U=225mV, t= 8ms



 U=225mV, t=20ms

Použité přístroje a pomůcky:

· LCR měřič HP 4263A   + připojovací kabely

· Digitální multimetr EDM  83BS          

· Multimetr HP nebo Agilent 34401A   

· LCR měřič Goodwill LCR 819       

· Přípravek s odpory a kondenzátory R1, R2, R3, C1, C2, C3

· Přípravek s tlumivkami L1, L2,  L3, L4

· Osciloskop Agilent 54621A  

Závěr:

V první části měření jsme proměřili odpory na přípravku pomocí různých měřících přístrojů. Je vidět, že se hodnoty příliš neliší, pouze při měření odporů R2 a R3 LCR metrem HP 4263A došlo ke zkreslení hodnot, jelikož tyto odpory jsou drátové konstrukce a při měřícím kmitočtu 100kHz se zde již projevovala parazitní indukčnost. V další části jsme proměřovali hodnoty kondenzátorů, zde si opět hodnoty, vzhledem k tolerancím odpovídají. Při měření vzájemných indukčností se hodnoty z nepřímých měření poněkud odlišovaly od hodnot z metody přímé, nejvíce metoda naprázdno-nakrátko. Na závěr jsme určovali měřící metodu při měření kondenzátorů multimetru  EDM83BS, jedná se o prostou metodu pomocí časové konstanty, kdy multimetr nabíjí měřený kondenzátor přes známý odpor na dané napětí, změrí za jakou dobu bylo tohoto napětí na kondenzátoru dosaženo a z této doby a známého odporu dopočítá kapacitu.































